



馬西諾痛擊喬路易之後，也禁不住為這一位代王拳敗而落情之淚。

重稅加身重返拳壇

可是他還是打了一些表演賽，並且幾乎過一年才正式退休。華考特和查爾斯在一九四九年爭奪重量級拳王空位，查爾斯獲勝。

同時，瑪娃靜悄悄跟喬路易在墨西哥又離婚。一九五〇年五月，國稅局完成對喬路易以往報稅的總核，宣布加上利息和罰款，喬路易共欠政府五十多萬美元。

喬路易別無選擇只得重返拳壇，他簽約在一九五〇年九月底與查爾斯交手，查爾斯是天生的輕重量級拳手，拳力不重，由於大眾從未接受他為重量級拳王，查爾斯被迫拿挑戰者的酬勞，得門票總收入百分之二十，喬路易獲得百分之三十五。

拳壇老人奮力出擊

喬路易已三十六歲，兩年未賽拳，體重二百一十八磅，仍然強壯，可是反應不再靈敏。查爾斯不斷擊中他，到拳賽結束，喬路易的一眼睜不開，鮮血從鼻子流到上唇。甚至在裁判宣布查爾斯勝利之前，喬路易就自知已失敗。這場拳賽的觀眾只有二萬二千三百五十七人，喬路易只分到十萬零四百五十八美元，他必須再打下去。

改變歷史的大拳王——喬路易

(許峻譯自運動畫刊)

一九五一年冬季和春季，喬路易打敗五位俱樂部級拳手。他把體重減到二百一十磅，仍算得上是重量級中的佼佼者。那年夏天，華考特擊倒查爾斯。華考特已是三十七歲的老人，他不急著跟真正難纏的對手拼鬥。

被馬西安諾打出繩圈外

此時，重量級拳壇，出現了一位新的白人希望——洛基·馬西安諾。馬西安諾不是精緻的拳手，可是擁有擊倒對手的威武拳頭。五年中，他打贏了三十七場，其中三十二場以擊倒獲勝。國際拳擊俱樂部提供三十萬美元保證酬金給喬路易，要他與馬西安諾會一會，喬路易無法拒絕。

一九五一年十月二十六日，他們在麥迪遜花園廣場遭遇，觀眾爆滿，電視對全美轉播。喬路易雖然三十七歲，他仍輕鬆擋住馬西安諾笨拙的重拳，前五回合，他贏了三回合。隨後，馬西安諾開始推擠喬路易，到第七回合，喬路易雙腿發軟。第八回合，馬西安諾左鈎拳擊倒喬路易，他在讀秒到八爬起來，馬西安諾又揮出左拳並配合右拳擊中下顎，喬路易被打出繩圈外。

胸在擂台邊緣，腿仍掛在繩圈上。裁判未經讀秒就宣布拳賽結束。這是喬路易的最後一場拳。在更衣室，羅森森哭了，馬西安諾走過來也哭了。他說：「對不起，喬。」喬路易說：「哭有什麼用？高明的人贏了。這種事情發生在每位最好拳手身上。」雖然與往日雄風比，喬路易已軟弱得可憐，可是他的形象沒有太大變化。體育記者忽略他的離婚並且避談他的財務困難。喬路易也協助此種掩飾。富有是他自我塑造形象的重要部分，當記者問他有關經濟困難時，他說情況良好，沒有問題。

打破種族藩籬的開路先鋒

二次大戰後，報紙對喬路易正面的報導，反映了美國種族觀念廣泛的改變。喬路易很少被提及為「黑人」並且當記者使用陳腔濫調稱他為「種族的光榮」時，他們立即加一句解釋說「種族指的是人種。」喬路易退休，許多記者形容為一個時代的結束，不僅是喬路易對拳壇的稱霸，也是美國體壇種族隔離的終結。到一九五一年，黑人運動員大舉進入拳壇，他們也突破種族藩籬，進入職業棒球、美式足球和籃球。這是喬路易的功勞，體育是把美國帶向種族平等社會的開路先鋒，喬路易的貢獻超越任何人。

國稅局抓走一切能抓的

無論如何，他的日子愈來愈慘。五十萬美元的欠稅，每天加利息，他既沒有財產也沒有家。他竭力掙扎，旅行到任何願意付錢給他的地方。他住在旅館或朋友家中，倚靠出席宴會或打社交高爾夫維生。國稅局追蹤他，但是他賺一天吃一天的生活方式，使得國稅局甚至徵收他現在的稅款有困難，不過，政府還是攫取任何所能抓到的，喬路易母親一九五三年去世時，國稅局取走留給喬路易的六百六十七萬七千美元遺產。

女跳高紀錄保持人服禁藥 安朵諾娃被判終生禁賽

【法新社倫敦十一日電】安朵諾娃是在結婚生子後返回田徑場才創下了世界紀錄，於今年七月十九日參加大獎巡迴賽時未通過藥物檢驗。安朵諾娃被判終生禁賽。



大約五千五百位女士參加十四日在波士頓舉行的一項十公里競賽，這是美國只限女性參加的最大規模賽跑。洛杉磯奧運女子馬拉松金牌得主貝諾特，以三十一分四十九秒的非正式成績奪得冠軍。(路透社傳真)